
Unha pequena investigación en 1º ESO coa estatística 
como ferramenta
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En persoa Online
O mediodía dos mércores

(fóra do horario escolar)

Nas clases de galego 
(cando tocaba lectura)

Nas clases de inglés 
(cando se podía)

Na materia de Investigación e 
Tratamento da Información
E moitas horas pateando A Baña

(elas)
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Hai diferenzas entre nenos e adultos?

Hai diferenzas entre homes e mulleres?

A que idades se producen os cambios?
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Distintos tipos de chocolate

Auga con azucre
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Cacao puro con auga



Santiago, 25 de Novembro de 2017



Takis?
Doritos chilli?
Doritos roullete?
Doritos extreme?
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Auga con sal? Palomitas con 
diferentes 
cantidades de sal?

Santiago, 25 de Novembro de 2017



Santiago, 25 de Novembro de 2017



Auga con limón? 
Gominolas con e sen ácido?
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HOMES MULLERES

ESTUDANTES

TRABALLADORES
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Sabor amargo

O chocolate branco é o chocolate 
favorito dos nenos, sen embargo, 
aos adultos apenas lles gusta.

O chocolate favorito dos adultos 
é o negro, o menos elixido polos 
rapaces (25.8%).

Branco Con leite Negro

Chocolate:
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Sabor picante

As patacas favoritas dos nenos son as 
moi picantes (35.8%), sen embargo é a 
opción minoritaria entre los adultos.

Os adultos prefiren as patacas cun 
grao intermedio de picante 40.9%), 
que é a opción menos escollida entre 
os nenos.

Normais Picantes Moi picantes

Patacas fritidas:
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Sabor salgado

Os nenos prefiren as pipas máis 
salgadas.

Os adultos prefiren as que teñen 
pouca cantidade de sal.

Pouco sal Salgadas Moita sal

Pipas:



Santiago, 25 de Novembro de 2017

Sabor doce

Tanto nenos como adultos prefiren a  
limoada moi doce.  As  porcentaxes 
ademais son moi parecidas.

Hai poucos nenos aos que lles guste  
a limoada con pouco doce, (12,7%) 
pero os adultos a escollérona un 
22,7% das veces.

Pouco doce Doce Moi doce

Limoada:
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Sabor ácido

Os nenos prefiren unha limoada cunha 
acidez media (40,6%), en cambio entre 
os adultos é a opción que menos gustou 
(22,7%).

Os adultos prefiren a limoada máis 
ácida (50%), a opción menos 
valorada polos nenos (25%).

Pouco ácida Ácida Moi ácida

Limoada:



Santiago, 25 de Novembro de 2017

Aos nenos 
gústalles máis o 
amargo que ás 
nenas.

Preferencias segundo sexo
Sabor amargo

Nenos Nenas

Chocolate
branco

Chocolate
negro

Chocolate
con leite
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Aos nenos 
gústalles máis o 
picante que ás 
nenas.

Preferencias segundo sexo
Sabor picante

Nenos Nenas

Patacas:

Pouco
picante

Picante Moito
picante
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Non hai 
demasiadas 
diferenzas por 
sexos.

Preferencias segundo sexo
Sabor salgado

Nenos Nenas

Pipas:

Pouco
salgadas

Salgadas Moi
salgadas
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A moi poucas 
nenas gústalles a 
limoada con 
pouco azucre.

Preferencias segundo sexo
Sabor doce

Nenos Nenas

Limoada:

Pouco
doce

Doce Moi
Doce
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Non hai grandes 
diferenzas por 
sexos.

Preferencias segundo sexo
Sabor ácido

Nenos Nenas

Limoada:

Pouco
ácida

Ácida Moi
ácida
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TOTAL HOMES MULLERES IDADE DATA NAC.

5 2 3 5­9 2012­2008

4 2 2 10­14 2007­2003

5 3 2 15­19 2002­1998

7 3 3 20­24 1997­1993

8 4 4 25­29 1992­1988

10 6 4 30­34 1987­1983

11 5 5 35­39 1982­1978

13 6 7 40­44 1977­1973

11 5 6 45­49 1972­1968

14 7 7 50­54 1967­1963

14 7 7 55­59 1962­1958

14 7 7 60­64 1957­1953

16 8 8 65­69 1952­1948

16 7 9 70­74 1947­1943

12 5 7 75­79 1942­1938

13 6 7 80­84 1937­1933

13 4 9 85 e máis 1932­...

186 89 96
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HOMES 180

MULLERES 215

TOTAL 395



TOTAL HOMES MULLERES IDADE DATA NAC.

68 27 41 5­9 2012­2008

62 38 24 10­14 2007­2003

29 14 15 15­19 2002­1998

12 3 9 20­24 1997­1993

9 4 5 25­29 1992­1988

10 6 4 30­34 1987­1983

22 8 14 35­39 1982­1978

23 7 16 40­44 1977­1973

25 7 18 45­49 1972­1968

21 11 10 50­54 1967­1963

15 8 7 55­59 1962­1958

17 8 9 60­64 1957­1953

18 10 8 65­69 1952­1948

17 8 9 70­74 1947­1943

14 7 7 75­79 1942­1938

15 6 9 80­84 1937­1933

18 8 10 85 e máis 1932­...

395 180 215
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A partir dos 35 anos, o 
gusto polo chocolate 
branco xa non é 
maioritario.

Análise da segunda sondaxe
Sabor amargo

Branco

Negro

EmpateE 
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A partir dos 50 
prefiren as patacas 
sen picante.

Análise da segunda sondaxe
Sabor picante

Picante

Pouco picante

EmpateE 
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Só os menores de 25 
anos prefiren 
maioritariamente as 
pipas moi salgadas.

Análise da segunda sondaxe
Sabor salgado

Moi salgado

Salgado

Pouco salgado
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O chocolate con 
leite ten moita 
máis aceptación 
entre as mulleres.

Chocolate
branco

Chocolate
negro

Chocolate
con leite

Análise da segunda sondaxe
Preferencias por sexos ­ Sabor salgado

Homes Mulleres
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Aos homes  
gústalles máis o 
picante que ás 
mulleres.

Homes Mulleres

Pouco
picante

Picante Moi
picante

Análise da segunda sondaxe
Preferencias por sexos ­ Sabor picante
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Aos homes 
gústanlles máis as 
pipas salgadas 
mentres que ás 
mulleres gústanlles 
máis as que teñen 
pouco sal.

Homes Mulleres

Pouco
salgadas

Salgadas Moi
salgadas

Análise da segunda sondaxe
Preferencias por sexos ­ Sabor salgado
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1. Competencia Lingüística: Redacción do traballo e
Presentación Oral 

2. Competencia 
Matemática e Tecnolóxica:

3. Competencia Dixital:

Tratamento dos datos

Comunicación en rede, 
manexo de programas 
informáticos (Drive, Power
Point),…
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4. Competencia de 
Aprender a aprender:

5. Competencia 
Emprendedora:

6. Competencia Social e
Cívica:

7. Competencia de 
Conciencia e Expresións
Culturais (?):

Atopar información por si 
mesmos

Solución de problemas. Plans
B. Creación de estratexias

Traballo en grupo

Aspectos estéticos  do 
traballo



1.  A manexar o Drive e a folla de cálculo

2. A traballar en equipo

3. A non terlle medo ás matemáticas

4. A percibir as mates como algo interesante, vinculado á realidade

5. A non renderse, ter sempre un plan B e a solucionar problemas

6. Medraron como persoas
Santiago, 25 de Novembro de 2017
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1. A facer traballos e ensinar a facelos. 

2. A colaborar con profesores de outras materias. 

3. A traballar as competencias do currículo

4. Pero sobre todo…



Santiago, 25 de Novembro de 2017


